



扫码关注南国学堂



## 村口的古樟树

海口美苑小学六(4)班 梁惠婷

古樟树，高大而挺拔！它历经风雨雷电的洗礼，依然静静地矗立在海口迈德古村的村口，像一位忠诚的守望者，见证着岁月的变迁，散发出一股浓郁的历史气息。

俗话说：“前人栽树，后人乘凉。”据奶奶说，这棵拥有悠久历史的古樟树，在建国前就被前辈种下，如今已长成一棵参天大树。

它虬枝苍劲，绿叶婆娑，遮天蔽日。那粗壮的躯干，沧桑的树皮，颇有树中老者的风范。小时候，我总爱和小伙伴们在古樟树下玩耍。它的树干粗壮得几个人都合抱不过来，树皮粗糙干裂，仿佛是岁月刻下的深深皱纹。每到夏天，繁茂的枝叶层层叠叠，交织成一把巨大的绿伞，为我们遮挡炽热的阳光。我们在树下捉迷藏、丢沙包，欢声笑语在枝叶间回荡。那时候，古樟就像我们的乐园，承载着无尽的欢乐。

古樟树每年花开花落。小小的、白色的花朵如同小米一般大小，在春末夏初时，花朵们默默地开在每片叶下，显得非常隐蔽。如果你不仔细观察，是完全看不见那些小花朵的，只能闻到它们散发出来的淡淡芬芳，沁人心脾，令人惬意。到了深秋，古樟树上就结满了成熟的紫黑色的浆果，成了鸟类的美食。古樟树无疑也成了鸟儿们聚会的天堂和乐园。有时候，成千上万只鸟儿会欢聚在古樟树上，尽情地享受着美餐，快乐地歌唱，悠然地飞翔。

假期，我回到了故乡——海口迈德古村。远远就看见村口那棵顶着繁茂绿叶的古樟树探出头来。阳光

透过树叶的缝隙，洒在百年古樟树上，它的姿态显得如此自由、笃定而又清晰。我慢慢走近，古樟树在眼前放大，飘逸出淡雅的香味，不禁让人心旷神怡。

“惠婷，回来啦！快点洗手准备吃饭了。”奶奶慈爱的声音响起。果不其然，一股饭香扑鼻而来。奶奶在高大的古樟树下摆上一个大圆桌，桌上摆满了令人垂涎三尺的饭菜。在古樟树的绿荫下，我与奶奶大快朵颐地吃着香喷喷的饭菜，奶奶一边给我夹菜，一边给我讲着趣事。奶奶时常会采摘樟树果用水煮开，给我们泡脚，消毒除臭，缓解疲劳。还用樟树果给我们做了许多手串……

古樟树，一棵伫立在村口的古老之树，它伴随着风、伴随着雨、伴随着每一天的第一缕阳光，默默地守护着家乡这片土地。它成为了我们忆起故乡的代名词。

(指导老师：黄恒宝)

### 小AI点评

文章以细腻的笔触描绘了村口的古樟树，通过回忆与现实的交织，展现了古树不仅是自然之美的象征，更是乡愁与记忆的寄托。文章语言生动，情感真挚，通过古树下的嬉戏、奶奶的关爱等场景，勾勒出温馨而又怀旧的画面。结尾处对古树的深情赞颂，升华了主题，使读者对古树、对故乡产生深深的共鸣。

## 母亲病了之后

五指山中学九(3)班 黄雨纯

一提到暑假，许多人脑海中浮现的是外出旅游放松心情，或是品尝美味佳肴，而我却在那个暑假里深刻体会到了亲情的无价。

那个暑假，母亲不幸生病，住进了医院。医生和父亲在手术室前低声交谈，好奇心驱使我凑近去听。父亲焦急地问道：“那这手术会影响到今后的生活吗？”不等医生回答，外婆便将我拉走了。脑海中不断浮现出种种不祥的画面，泪水悄然打湿了我的衣角。我不敢在亲人面前流露悲伤，只能躲在角落里默默流泪。

再次踏入医院，那股气息令我感到压抑。我跟随父亲来到母亲的病房前，心中忐忑不安，害怕见到因病痛而愈发憔悴的母亲，担心自己会忍不住泪流满面。然而，我还是鼓起勇气走了进去。母亲用嘶哑的声音轻声说：“妙妙，妈妈好想你。”我静静地看着她，喉咙哽咽，竟说不出一句话，只觉得鼻子酸楚，眼眶湿润。

父亲轻轻拍了拍我的肩膀，温柔地说：“和妈妈说话吧！”我强忍着泪水，靠近母亲的病床，轻声安慰道：“妈，你放心吧，没什么大不了的，我们都等着你康复。”母亲点点头，尽力驱散脸上的病容，用低沉却带着微笑的声音告诉我：“妈没事儿，过几天就好了。妈知道你心疼，妙妙是个好孩子，是妈妈的骄傲。”我不再言语，看着她因疼痛而略显扭曲的脸庞，内心无比酸楚。

离开医院后，父亲将我送到了小姨家。小姨对我

关怀备至，带我去品尝各种美食，玩了许多新奇的游戏。为了让我开心，她还特意带我去公园散步。公园里宁静祥和，游人稀少。走了一段时间后，感到疲惫，我们在长凳上坐下休息。此时，一对母女吸引了我的注意，她们互相嬉戏，宛如姐妹般亲密无间。我不禁联想到自己的母亲：“如果这是我和妈妈该多好呀！”小姨似乎察觉到了我的心情，不忍见我伤心，便带我离开了。

又过了几天，小姨轻声问我是否想妈妈，我默默点头。她温柔地安慰我：“明天我们就去接妈妈回家，好不好？”我激动得热泪盈眶，破涕为笑：“当然好了！”

一大早，我便和小姨赶往医院，将妈妈接回了家。看到妈妈康复了许多，我悬着的心终于放了下来。

那个暑假，我深深感受到了来自亲人的温暖，懂得了亲情的珍贵。

(指导教师：党长宇)

### 小AI点评

这篇《母亲病了之后》以细腻的笔触描绘了作者在暑假期间面对母亲生病的情感历程，展现了亲情的深厚与无价。文章情感真挚，通过对话和心理描写，生动刻画了作者对母亲的担忧与关爱。文字流畅，情感层次丰富，使读者能够深切感受到作者的内心世界。

### 小AI点评

本文情感细腻，语言优美，通过回忆与家人河边散步的小事，展现了家庭的温馨与母爱的伟大。作者巧妙运用月光、灯光等自然元素，营造出宁静而美好的氛围，使读者仿佛置身其中。文中细节描写生动，如孩子耍赖、母亲无奈等场景，真实反映了家庭生活的点滴。

## 我们是一家人

三亚市迎宾中学初一(8)班 符语涵

三亚河夏天的水流，经常映着皎洁的月光。城市中虽然难以目睹璀璨星河，但仅仅一轮清冷的“玉盘”悬挂夜空，便为月下灯火阑珊之地增添了几分静谧之美。

听妈妈说，小时候我常和爸爸妈妈在三亚河边散步，往住来回一趟仍意犹未尽，即便脚丫已酸软无力，仍缠着父亲背我继续前行。

昏黄的灯光从树缝间洒落，投射出点点不规则的光斑，映照在我稚嫩的手上和爸爸洁白的T恤上。爸爸背着我缓缓行走，光斑也随之变化，宛如月光在河面上轻轻摇曳，随水流波动。

记忆中最深刻的一次，行至半途我口渴难耐，便吵闹着要喝果汁。我和妈妈争执起来：“我就要喝橙汁！”“等回到家再喝！”妈妈这句话重复了三次，气得我捶打爸爸的头。爸爸无奈地“哎哟”一声，把我从背上抱下来，并向妈妈投去求助的目光。妈妈叹了口气，从随身携带的包里掏出一瓶“果粒橙”递给我。我一脸惊讶，记得出门前妈妈曾严厉地说绝不会给我饮料，怎么现在又带来了？

我打开瓶盖，轻轻抿了几口，甜丝丝的味道流淌至心底。那年夏天异常炎热，冰凉的水珠浸润着我的指缝，让指节感到一丝寒意，仿佛吞噬了手心的温暖。

如今回想起来，那冰冷的瓶身上，似乎还残留着妈妈的体温。原本坚决反对带果汁的是妈妈，却又偷偷将它装进包里，最终递给我的也是妈妈。那一口甜丝丝的橙汁，蕴含着妈妈对我无理取闹的宽容和深深的母爱。

虽然那瓶子后来被爸爸丢弃，但那夜的月光和甜蜜却伴随着我的成长，在记忆中永远珍藏……

(指导老师：李辑萍)

南国都市报小记者全城火热招募中！

全年40场主题实践活动，即将满额！先报先得！

如果你是一位富有创造力的文字小工匠，或是热爱摄影的小艺术家，或是善于出镜和口才表达的小主播，南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台！

你将有机会在40场实践活动中，和专业记者一起深入采访调研，对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏，发掘身边的好故事！

还在等什么？  
快来加入我们，  
一起探世界！



咨询电话

黄老师  
13876072514

扫码添加客服报名